

CEMENT & CONCRETE PRODUCTS



PRODUCT No. 1701-50

PRODUCT DESCRIPTION

QUIKRETE[®] Blacktop Patch is a cold asphalt mix consisting of sand, stone and asphalt. It requires no heating and no mixing and is used right out of the bag.

PRODUCT USE

QUIKRETE[®] Blacktop Patch instantly repairs chunk holes in asphalt or concrete surfaces. Typical applications include:

Driveways
Patios
Walks
Filling in around drains

<u>SIZES</u>

• QUIKRETE[®] Blacktop Patch – 60 lb (27.2 kg) bags

<u>YIELD</u>

• Each 60 lb (27.2 kg) bag of QUIKRETE[®] Blacktop Patch will yield approximately 0.38 cu ft (10.8 L) when properly compacted and will cover an area of approximately 4.8 square feet (0.45 m²) when placed at a thickness of 1" (25 mm).

INSTALLATION

SURFACE PREPARATION

Sweep the area to be filled, and remove all loose material. For best results, clean with QUIKRETE[®] Concrete & Asphalt Cleaner (#8601). Rinse with clean water and allow to dry. Square the vertical edges of the hole.

APPLICATION

Fill the hole with Blacktop Patch to a height of $\frac{1}{2}$ " (12 mm) above the surrounding area. Do not apply less than 1" (25 mm) thick. Patches from 1" (25 mm) to 3" (76 mm) in thickness must be repaired in 1" (25 mm) lifts.



Each lift must be adequately compacted before additional material is added. Compact the filled repair to a level surface with a tamper. The patch may be covered with a piece of plywood or plastic and driven over with the front wheel of a car to further pack the material. Traffic can resume immediately after leveling and compaction. Do not apply Blacktop Patch in standing water.

PRECAUTIONS

Use for areas 3' by 3' (0.9M by 0.9 M) [9 ft² (0.8 M²)] or smaller
 Avoid dry turning tires on patched areas for at least 24 hours (longer in cold weather)

• Allow patch to cure at least 30 days (preferably up to 90 days) before applying QUIKRETE® Traffic Top or other driveway sealers.

• Do not use for resurfacing paved areas, curbs, or other unconfined areas. Do not place greater than 3" (76 mm) in depth.

· Avoid contact with Blacktop Patch on skin or clothing.

WARRANTY

The QUIKRETE® Companies warrant this product to be of merchantable quality when used or applied in accordance with the instructions herein. The product is not warranted as suitable for any purpose or use other than the general purpose for which it is intended. Liability under this warranty is limited to the replacement of its product (as purchased) found to be defective, or at the shipping companies' option, to refund the purchase price. In the event of a claim under this warranty, notice must be given to The QUIKRETE® Companies in writing. This limited warranty is issued and accepted in lieu of all other express warranties and expressly excludes liability for consequential damages.

The QUIKRETE® Companies One Securities Centre 3490 Piedmont Rd., NE, Suite 130Atlanta, GA 30305 (404) 634-9100 • Fax: (404) 842-1425